

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Ο ΛΑΟΣ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΕ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΕΞΟΥΣΙΑΣ

Ασθμαίνοντας και κουτσαίνοντας τερμάτισαν πρώτοι οι Εργατικοί στις εθνικές εκλογές

Εκπληξη στις εθνικές εκλογές τού περασμένου Σαββάτου δεν ήταν το γεγονός ότι φέτος ο κ. Σκοτ Μόρρισον δεν επανέλαβε το «θαύμα» των εκλογών τού 2019, όταν τις κέρδισε από το φαβορί των δημοσκοπήσεων, Εργατικό ηγέτη Μπιλ Σόρτεν.

Ούτε ήταν έκπληξη το γεγονός ότι κέρδισε το Εργατικό Κόμμα, αφού το είχαν προβλέψει όλες οι δημοσκοπήσεις. Εκπληξη ήταν η δυσκολία με την οποία κέρδισαν οι Εργατικοί έστω περνώντας από σαράντα κύματα και η πανωλεθρία των Λίμπεραλ στις κάλπες.

Όταν έγραφα αυτό το κείμενο, οι Λίμπεραλ κινδύνευαν να χάσουν όλες τις βουλευτικές έδρες τους στο Αντελάϊντ και Περθ και όλες πλην μίας στην Μελβούρνη.

Σε αυτές τις εκλογές, ο κυρίαρχος λαός εξέφρασε δυναμικά την απογοήτευσή του για Λίμπεραλ και Εργατικούς, μειώνοντας την αριθμητική τους δύναμη κατά 6% στο 35% για τους Λίμπεραλ και 0,5% στο 31,5% για τους Εργατικούς. Γι' αυτό και όταν σταμάτησε η καταμέτρηση των ψήφων τα μεσάνυχτα τού Σαββάτου, οι Εργατικοί δεν είχαν κερδίσει τις 76 βουλευτικές έδρες που ασφαλώς θα κερδίσουν για να κυβερνήσουν με αυτοδυναμία.

Παρόλα αυτά είναι οι μεγάλοι νικητές τής εκλογικής αναμέτρησης, αφού μια νίκη είναι νίκη έστω και μικρή, όπως είπε η Τάνια Πλίμπερσεκ.

Αποτέλεσμα τής λαϊκής οργής στις εκλογές τού περασμένου Σαββάτου, ήταν η εμφάνιση μιας τρίτης δύναμης στο πολιτικό σκηνικό τής Αυστραλίας, οι ανεξάρτητοι υποψήφιοι τού κινήματος TEAL. Ευκατάστατες συντηρητικές κυρίες με ικανότητες, με μόρφωση και ιδεώδη που διαφωνούν με τις πολιτικές αποφάσεις και συμπεριφορές κυρίως των Λίμπεραλ σε θέματα όπως την προστασία τού περιβάλλοντος, την ισότητα των φύλλων, την οικογενειακή βία κλπ.

Αρα πρόκειται για άτομα συντηρητικά μεν όσον αφορά στα οικονομικά, αλλά με μοντέρνες αντιλήψεις για την κοινωνία,



Θριαμβευτής των εκλογών ο κ. Ανθωνι Αλμπανίζι με την νέα υπουργό Εξωτερικών Πέννυ Γουόνγκ.

Σε αυτές τις εκλογές, ο κυρίαρχος λαός εξέφρασε δυναμικά την απογοήτευσή του για Λίμπεραλ και Εργατικούς, μειώνοντας την αριθμητική τους δύναμη κατά 6% στο 35% για τους Λίμπεραλ και 0,5% στο 31,5% για τους Εργατικούς.

αποφασισμένα να συγκρουστούν για να φέρουν τις αλλαγές που προτείνουν στο Κοινοβούλιο.

Αυτές οι γυναίκες κατέστρεψαν την πολιτική καριέρα έξι Λίμπεραλ βουλευτών, ανάμεσά τους και του Θησαυροφύλακα Ζος Φράϊντενμπεργκ. Να υπενθυμίσω ότι την περασμένη εβδομάδα έγραψα ότι κινδύνευαν από το κίνημα TEAL ο Θησαυροφύλακας και άλλοι λιγότερο γνωστοί Λίμπεραλ.

Στην πενιχρή νίκη των Εργατικών, λοιπόν, βοήθησαν οι Πράσινοι -που αύξησαν κατά 2,5% τον αριθμό των ψηφοφόρων τους-, δωρίζοντας την δεύτερη προτίμησή τους στο Εργατικό Κόμμα σε ποσοστό 80%, οι νέοι συντηρητικοί ανεξάρτητοι υποψήφιοι TEAL αφαιρώντας οπαδούς και έδρες από τους Λίμπεραλ και η εξόντωση των Λίμπεραλ υποψηφίων στη Δυτική Αυστραλία.

Σύμφωνα με πολιτικούς αναλυτές για την οδυνηρή ήττα των Λίμπεραλ υπεύθυνος είναι κυρίως ο Σκοτ Μόρρισον με την εχθρότητά του για την Δυτική Αυστραλία, για την αμέλειά του να πάρει άμεσα μέτρα για την προστασία τού περιβάλλοντος, για την έλλειψη προστασίας γυναικών θυμάτων σεξουαλικής παρενόχλησης και βίας,

για τους χαμηλούς μισθούς και τον πληθωρισμό.

Ο κ. Μόρρισον παραιτήθηκε αμέσως από την πρωθυπουργία και είπε ότι θα εκλεγεί νέος αρχηγός τού Λίμπεραλ Πάρτι στην πρώτη συνεδρίαση τής κοιμματικής κοινοβουλευτικής ομάδας, αλλά θα παραμείνει βουλευτής.

Είναι γεγονός πως η επιτυχία των TEAL σε αυτές τις εκλογές αλλάζει ριζικά το πολιτικό σκηνικό όχι μόνο επειδή οι Λίμπεραλ πρέπει να συνέλθουν από το σοκ τής ήττας για να επανασυνταχθούν με νέο ηγέτη. Υπάρχει η μεγάλη πιθανότητα ν' αυξηθούν οι TEAL στις επόμενες εθνικές εκλογές ή και τις πολιτειακές ακόμη.

Το πρόβλημα για το πολιτικό σύστημα στην Αυστραλία είναι πως οι ανεξάρτητοι βουλευτές δεν διεκδικούν την εξουσία, αλλά πιέζουν τα συστημικά κόμματα να προσαρμοστούν στην νέα εποχή.

Παρόλο που συμφωνώ με τις κοινωνικές μεταρρυθμίσεις που απαιτούν, υποπεύομαι πως αν οι Λίμπεραλ υιοθετήσουν τις κοινωνικές που θέλουν οι TEAL, θα συνεχιστεί η νεοφιλελεύθερη πολιτική τους με τις ευλογίες των συντηρητικών ανεξάρτητων βουλευτών που θα είναι ουσιαστικά ο Δούρειος Ιππος στην εθνική οικονομία. Γι' αυτό οι Εργατικοί θα πρέπει να σταματήσουν το νταπλίκι απέναντι στους Πράσινους και όποιο άλλο κόμμα θέλει να βοηθήσει στην εκλογή μιας Εργατικής κυβέρνησης.

Δηλώσεις τού νέου πρωθυπουργού Ανθωνι Αλμπανίζι πως δεν θα συμβιβαστεί με άλλα κόμματα είναι επικίνδυνες για την επιβίωση μιας Εργατικής εξουσίας.

Τί θα συμβεί, ας πούμε, αν οι Εργατικοί δεν έχουν την πλειοψηφία στο Κοινοβούλιο και χρειάζονται τις ψήφους κάποιου άλλου κόμματος ή και ανεξαρτήτων βουλευτών; Θα παραιτηθούν ή θα συμβιβαστούν; Οι σοφοί Έλληνες λένε «μεγάλη μπουκιά φάε... μεγάλο λόγο μη λες!» και όσο πιο λίγα μεγάλα λόγια λένε οι Εργατικοί πριν ακόμη αρχίσουν να κυβερνούν, τόσο καλύτερο για τους ίδιους και το έθνος.

Σοφά λόγια

«Όταν είδα την Ακρόπολη, είχα μια θειική αποκάλυψη.» - Ernest Renan, 1823-1892, Γάλλος φιλόσοφος & ιστορικός

Ανάγκωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Οι Τούρκοι F-16, αν δεν χαλάσει η δουλειά, εμείς F-35 και έπεται συνέχεια και για τους δύο αγοραστές,

αφού οι αμερικανικές εταιρείες επινοούν συνεχώς νέα μοντέλα για να γεμίζουν τα ταμεία τους και να καλύπτουν τις ανάγκες των συμμάχων τους (προβλέψιμων και απρόβλεπτων) ώστε να συζητούν μεταξύ τους δύο φίλοι:

Καλό!

Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:

-Με τι θα πας για δουλειά;
-Με το ζόρι...

-Μωράκι μην τρως συνέχεια, θα γίνεις σαν τη μάνα σου -Χήρα;